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Kim elv Károly, besztercebányai püspök f.
(1825 1904.)

Rimely Károly dr. beszterce­
bányai püspök hetvenkilenc 
éves korában (laram-Szent- 
Kereszten elhunyt. Az agg 
főpap a múlt esztendőben 
ünnepelte tizedik évfordulóját 
püspökké történt kinevezésé­
nek, híveinek szeretőiétől és 
tiszteletétől környezve.

Rimely Károly püspök 1825. 
február 4-én született Eszter­
gomban. (íimnáziumi tanul­
mányait Esztergomban kezdte 
s tizennégy éves korában be­
lépett a papnevelő-intézetbe.
Teológiai tanulmányait a bécsi 
Pazmaneumban végezte, 1848- 
ban szentelték fül pappá. A 
szabadságharc alatt Budán, a 
Krisztinavárosban működött 
mint káplán s Budavár os­
troma alatt lelkész! hivatásá­
nak teljesítése közben átfúrta 
a ruháját egy ellenséges golyó.
A szabadságharc után mint tanfelügyelő a bécsi 
Paemaneum-hoz került, majd Esztergomba nevezték 
ki teológiai tanárnak. 1861-ben ismét a Pazmaneum- 
nál működött, mint helyettes igazgató s négy évvel

később az intézet igazgatója 
lett. Ottmüködése idején irta 
meg latin nyelven az intézet­
nek ötszázados történetét, a 
melyért a bécsi egyetem tisz­
teleti tagjai közé sorozta, a 
pápa pedig ugyanakkor ka­
marássá nevezte ki. 1867-ben 
a pozsonyi társas káptalan 
kanonokká választotta meg.

Egy évvel később, 1868- 
ban bízta meg a király, hogy 
Rudolf trónörököst, egész Ma­
gyarország reménységét nyel­
vünk és irodalmunk szépsé­
geibe avassa, hogy szivében 
a magyar nemzet iránt szere­
tő tét ébresszen. Nyolc évig 
működött a trónörökös mellett, 
aki 1876-ban királyi atyja meg­
bízásából sajátkezű leg adta 
át neki a Lipót-rend lovag­
keresztjét. Pozsony város ka­
tolikus hitközsége 1889-ben 
meg: s négy évvel később 

kinevezték besztercebányai püspökké. A kinevezés 
1893 május 23-án kelt. 1898 ban a bereue .lózscf- 
rend nagykeresztese lett.

Rimely Károly, besztercebányai püspök

plébánossá választotta

— bh — megbízhatóbb magvakat
nem is ajánlhatunk mint a minőket ||^> 28 év óta

MAUTHNER ÖDÖN császár és királyi udvari szállító 
magkereskedésében kaphat. «
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Népbujtogatók.
Amíg az egész ország érdeklődése a poli­

tikai események" felé fordul, amelyek, hol erő­
sebben, hol gyengébben, de még mindig állan­
dóan lekötik a figyelmet, azalatt egy ennél 
is sokkalta komolyabb baj csirái találnak termő 
talajra az ország népe között. A hazaszeretet 
tisztaságát nem ismerő lelketlen bujtogatók, a 
kiknek kenyerük a mások bajbajutása, szítják a 
nép között" az elégedetlenség ttizét. Titokban, 
mintha szemüknek, mely a sötétséghez szokott, 
ártana a világosság, végzik ezek a lelketlen 
izgatok a konkoly-vetést s amikoi már lángia- 
kapott a tűz. melyet szítanak, sunyi módon 
odébb állanak, nehogy őket is megégesse a lang, 
mert ahhoz nagyon is gyávák ezek a népbujto- 
gatók, hogy szembe nézzenek a veszélyÍvel.

Az ország egyes vidékeit, különösen a dél­
vidéket, már egészen behálózták s nap nap után 
érkeznek hírek a hatóságok elleni zendülésekről. 
Legutóbb Torontál-, Temes- és Aradmegyék kü­
lönböző pontjain gyuladt ki egymásután a tűz. 
Nem egy helyen vérfolyás tetőzte be a lázon­
gás erőszakos elnyomását s mindez a hajtogató 
szocialisták munkája.

Aradvármegye már a kormánytól kért segít­
séget, Bavanistye községet pedig most is a ka­
tonaság tartja megszállva.

Fel sem lehetne sorolni azokat a délvidéki 
községeket, a melyekben a szocialisták annyira 
»előkészítették« már a népet, hogy az csak egy 
adott jelre vár, hogy az urak ellen kapát, kaszát 
ragadjon.

Jól tudják, mit csinálnak ezek a hazátlan 
népbujtogatók) Rá kell uszítani a népet az 
urakra, mert hát minden bajnak az urak az okai 
— ez az ő gyujtóanyaguk s azután ők majd a 
zavarosból könnyű szerrel kiszedik a maguk 
részét.

Kitanulták ők azt is, hogy a mi népünk ne­
hezen fogható az ilyen izgatásokra. Előbb hát 
az oláh nemzetiségekre vetették magukat, mely 
mindig könnyen kapható volt az ilyen játékra 
s azt is jól tudják, hogy az ilyen elégedetlenség 
azután mint a tűz terjed át falvakról-falvakra.

Most még csak az ország egyes vidékein 
sikerült a bujtogatás üszkél elhinteni, de ha 
tovább is tétlenül nézzük ezt a lelketlen nép- 
ámitást, ma-holnap könnyen lángbaborulhat az 
egész ország s amig mi a politikai eseményeket

lessük, várjuk, ezek a hazátlan izgatok a. mar­
kukba nevetnek, mert hát ő velük senki sem 
törődik. Pedig ideje volna már, hogy a büntetés 
keze utolérje őket s a népet felvilágosítsuk 
ezeknek a hazát, vallást s jogot nem isméiő 
lelketlen izgatok országbomlasztó munkájáról.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház a múlt héten dolgozott is, a 

tisztviselők fizetéspótlékáról szóló javaslatot egy nap 
alatt általánosságban és részleteiben is megszavazta.
A szerdai jan. 13-iki ülés elején hamarosan végeztek 
a katonai javaslattal s azután Heyedüs Lóránd olő- 
adó beterjesztette az állami tisztviselők fizetésrende­
zéséről szóló ideiglenes javaslatot, melyhez Batthyány 
Tivadar szólott legelőbb s a Széli Iválmán-félo eredeti 
javaslat benyújtását kérte. A többi felszólalók, az 
egy Kossuth-párti Kecskeméthy Ferenc kivételével, 
mind elfogadták a törvényt s kifogásaikat arra az 
időre halasztották, mikor a fizetés javítást minden 
vonalon véglegesen rendezik. Ugyancsak a szerdai 
ülésen Szatmári Mór interpellálta a miniszterelnököt, 
amiért egy katonai átiratban Eperjes város neve 
mellé a város német nevét is odaírták. A miniszter- 
elnök azt a felvilágosítást adta, hogy a német katonai 
térképek még nincsenek kijavítva s ezért történt a 
dolog. A miniszterelnök válaszát a többség tudo­
másul vette. . 1 .

A január 14-iki ülésen az idei ujoncmegajan- 
lási javaslat került napirendre. A javaslatot Münmch 
Aurél ajánlta elfogadásra. Az általános vitát a Kossutli- 
Ivártról kezdték meg. Tóth János beszélt a javaslat 
ellen s beszédje végén pártja nevében határozati 
javaslatot terjesztett elő. Az L gron-párt részéről 
Szederkényi Nándor szólalt fel, aki beszédjének leg 
nagyobb részében Titrnch hadügyminiszternek az 
osztrák delegációban tartott beszédjével foglalkozott. 
Szederkényi sem fogadta el a javaslatot, hanem 
szintén határozati javaslatot adott be. Az ülés végen 
Tisza István gróf, mint képviselő, indítványt nyúj­
tott be, hogy" a Ház az ujoncmegajánlási vita alatt 
délután 3 óráig tartson ülést.

A január 15-iki ülésen az ujoncjavaslat ellen 
először Bakonyi Samu szólalt fel. A nap eseménye 
következett ezután : Apponyi Albert mondott beszedet.

1 Beszédében először Magyarország külképviseletéről 
szólott. Ez a ezukoregyezmény tárgyalásakor nyilvá­
nult meg, a mi ránk, magyarokra nézve vívmány, 
mert eddig nem volt benne része az országnak. Az 
osztrákok prüszköltek is ezért s az osztrákok eljá­
rását oly jelenségnek látja Apponyi, a melylyel 
szemben mindig éberen kell figyelnünk. A felség­
jogoknak osztrák részről való m agyai ázat fit, iánk 
nézve irrelevánsnak jelentette ki s tiltakozási a szólí­
totta fel a nemzetet az esetre, ha az osztrákok a 
magyar király jogait az ő szempontjukból magyaráz­
nák. A magyar nyelv érvényesülése a hadseregben

A legjobb minőségű háztartási és gazdasási czikkek, hamisítatlan jé italok a legkedvezőbb árakon
a fogyasztási szövetkezetek utján szerezhetők meg. A melyik faluban fogyasztási szövetkezetei akarnak létesítem, a mozgalom

kezdeményezői forduljanak útbaigazításért
„Hangya“, aMagyarGtazdaszövetségFogyasztási ésErtékesitö Szövetkezetéhez

BUDAPEST, Vili.. Baross-utcza ÍO. szám.
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úgymond Apponyi nem utópia, hanem az 
jogos nemzeti követelményünk, a melynek előbb- 
utobb érvényesülni kell. Megemlékezett a szabad­
elvű párt programmjáról, melynek megvalósítására 
azt mondta, hogy fiat lux! mórt az elv vápással csak 
a biztosított vívmányokat veszélyeztetnek. Le a meg- 
valositás lehetősége első sorban az obstruáló ellen- 
zektől függ, melynek eljárását Apponyi sem helyesli 
annal kevésbbé, mert a harcra lesz akkor is idő’ 
mikor azoknak megvalósítására kerül a sor s ha 
bármily csekély mértékben is nem teljesülnének a 
megígért követelmények, ő lesz az első,' a ki felveszi 
a harcot s annak élére áll. Az ujoncmegajánlási 
javaslatot elfogadta.

A beszéd úgy hangjánál, mint tartalmánál 
lógva is általános jó hatást tett a Házra s befejezé­
sekor a Ház minden oldaláról zajosan helyeseltek 
és tapsoltak.

Apponyi gróf beszédére Tis>a István gróf 
miniszterelnök felelt s kijelentette, hogy a mit Ígért 
azért felelősséget vállal.

A január 16-iki ülésen a Ház Teleki Sándor 
gróí ^ lemondása folytán megüresedett jegyzői állásra 
Daróczy Aladárt választotta meg s betöltött számos 
üres bizottsági helyet is.

A napirend során a katonai javaslatok ellen 
Hellebronth Géza és Oleolicsányi László beszéltek s 
mindkettő határozati javaslatot adott be.

Az ülés végén az interpellációkra került a sor 
s Lendl Adolf a temesmogyei „visszaélések“tárgyában 
interpellálta meg a belügyminisztert.

Szederkényi Nándor 'a tapolcai választási moz­
galmak egyes jelenségeit tárta a Ház elé s ugyan­
csak választási ügyben interpellált Lengyel Zoltán is, 
a ki a nagykárolyi választásért intézett kérdéseket 
a belügyminiszterhez. Az interpellációkat kiadták az 
illető miniszternek.

Hétfőn, jan. 18 án az újonc-vita első szónoka 
Bmáth Ferenc néppárti képviselő volt, aki a javas­
lat ellen beszélt éppen úgy, mint elvtársa Kaas 
Ivor báró. Kaas báró beszédje végén elfelejtette hatá­
rozati javaslatát beadni s azt akkor akarta átadni 
az elnöklő Foilitzsch Arthur bárónak, mikor már a 
következő szónok belekezdett a beszédbe. Foilitzsch , 
báró azonban nem fogadta el a határozati javaslatot. | 
mert a szónok azzal elkésett.

Molnár János apát ezért előre bejelentette, 
hogy az elnök eljárása miatt holnap zárt ülésre lesz 
kilátás.

Még egy szónok beszélt a javaslat ellen, Várady 
Károly. Az ülés végén Molnár Jenő intézett sürgős 
interpellációt a kereskedőim miniszterhez a postai 
és távirdai alkalmazottak fizetésjavítása tárgyában. '

A kereskedelmi miniszter az interpellációra 
adott válaszában jóindulatáról biztosította a posta és 
távírda alkalmazottait.

Kedden, jan. 17-ikén zárt üléssel telt el a nap 
melyen azon vitatkoztak: volt-e joga az elnöknek 
Kaas Ivor javaslatát visszautasitani.

A Mlcki magyar fink sorsa.
A bileki helyőrség ama kiszolgált szerencsétlen 

magyar katonáit, akik további bentartásuk miatt 
fölzendültek, a trebinjei fogházban napról-napra ki­
hallgatja a hadbíró. Az a fin, aki a király képét 
állítólag kulimászszal bekente, aztán a szemét ki­
szúrta. később összetépte, majd pedig rajta táncolt, 
úrvezető, székesfejér vári gyerek, a nagyapja negy­
vennyolcban esett el, egyik bátyját agyonütötték. 
A fin polgári foglalkozása templomfestő; ő festette 
a bileki kápolna menyezetét, amiért az egykori bri- 
gacléros: Dragoni vezérőrnagy őrvezetővé léptette 
elő. Azt hiszik, a fiú nem éppelméjii s alighanem 
meg fogják figyelni. Mikor vallatják, mindent magára 
vállal és azt mondja, hogy a királykép megcsúfo­
lásáért ő maga a felelős. így van a többi is; egyik 
se tukmál a másikra semmit. Azt a negyvennyolc 
bileki Öreg katonát, aki eddig le volt tartóztatva, 
szombaton vitték el Moszt,árba, mert Trebinjében 
már nem volt hely. Most már tehát az összes bileki 
zondülők a garnizonáristomban vannak.

A fogoly katonák között vannak olyanok is, 
j akik csak most szolgálják a harmadik évüket. Ezek 

az öregekkel együtt zajongtak. A trebinjei bakák 
közül mindössze három van a garnizonbörtönben; 
ezek megtagadták az engedelmességet. Vannak, akik­
nek tetszik az ellenzék harca, de ezek azt mondják, 
hogy ha ez a harc eredménytelen lesz és ők még 
husvét után, a dologidőre se mehetnek haza, akkor 
hogy mi lesz, azt még ők maguk sem tudják, de az. 
ami lesz, nem mindennapi dolog lesz.

Nem lesz háború.
Most, már több, mint valószínű, hogy az orosz- 

japán bonyodalmat békésen fogják elintézni. Francia- 
ország s újabban Angolország is tényleg közbevetették 
magukat s mindent elkövettek, hogy a háború kitörését 
megakadályozzák. E fordulatban nagy része van Hay 
észak amerikai államtitkárnak, illetve annak a tanácskozás­
nak is, a melyet Cassini washingtoni orosz nagykövettel 
folytatott. Az orosz nagykövet kormánya nevében bizto-

ÉRTESÍTÉS! I
A dr. Molnár-féle vizzárés iivegboreédók helyett uj, tökéletesített, nikkelezett, rézhengerból álló

- _____ __________ r______ tr

hozunk forgalomba, melyek nem romlékonyak s egy pillanat alatt felszerelhetők. A henger fel- 
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sitotta Hayt, hogy Oroszország respektálni lógja az 
Egyesült-Államoknak szerződésileg biztosított kereske­
delmi érdekeit Mandsuországban. Ezzel megszűnt Amerika 
beleavatkozásának az oka s előrelátható, hogy az ame­
rikaiak is a békés megegyezést fogjak ajánlani Japannak. 
Különben bebizonyosodott, hogy háború esetén maga 
Korea se maradt volna tétlenül s különösen Oroszország 
ellen szállott volna síkra. Az oroszoknak ugyanis az volt 
a tervük, hogy mihelyt megindulnak az ellenségeske­
dések, nyomban védelmükbe veszik, a koreai^ császárt, a mi 
annyit jelent, hogy hatalmukba kerítik őt s a háborút 
olybá tüntetik fel, mintha jórészt a koreai császár érde­
kében folytatnák. A koreai tábornokok azonban kijelen­
tették a császárnak, hogy arra az esetre, ha palotáját 
elhagyja s az oroszok oltalma alá menekül, lázadás lesz s 
a sereg megfosztja trónjától. < Iroszország tehát arra sem 
számíthat, hogy a koreaiak vele harcolnak.

A liererók lázadása.
Az afrikai nemet gyarmatokban lázadás tört 

ki. A legújabban érkezett hírek szerint a helyzet 
az, hogy nemcsak Windhuk, a gyarmat legtontosabb 
pontja van veszedelemben, hanem annak a vasút­
nak is több állomása, amely ezt a várost összeköti 
a gyarmat fővárosával, Svakopmunddal.

A felkelés részleteiről már tudunk annyit, hogy 
a nyugtalanság ()kahondjában kezdődött, hetven kilo­
méternyire északra Windhuktól s most ez a város is, 
meg a fővárostól százötven kilométernyire fekvő 
Otjimlringvc is, ahol misszionárius 
van véve felkelőkkel.

A hererók erős állást foglalnak 
Omaruru és Svakopmnnd között s ezzel 
ben forog Gross~JBciTYne7i misszionárius 
legnagyobb veszedelemben forgó kerületekben az 
otirópai lakosság mintegy ezer főre rúghat. A német 
katonaság a svakopmundi vasút mentén áll, előre 
tolva a 289 kilométerre fekvő Okasise állomásig, a 
hol Zülow hadnagy szakasza, amely a szétrombolt 
vasúti vonal miatt el van vágva a többi csapattól, 
veszedelemben forog. Karaibibben most összpontosíta­
nak egy 120 emberből álló szakaszt Ofjimbingvr fel­
szabadítására.

Egyelőre a német csapatoknak csak az lehet a 
feladata, hogy a gyarmatosokat a lázadók halalmá­
ból kimentse s csak az európai haderő megérkezése 
után láthat hozzá a rendbontók leveréséhez és meg- 
fenyitéséhez. 

telep is van, körül

el Windhuk, 
veszedelem­
telep is. A

M

SZÖVETKEZETI ÉLET

Nagyvárosok élelmezése.
Talán kevesen tudják a *Független Újság* 

olvasói közül, mekkora nehézséggel jár a nagyváro­
soknak élelmiszerekkel való ellátása. Nagyvárosok 
lakói, teszem azt Budapesté, is 2, sőt 3 szoros árat 
fizet különösen oly élelmiszerekért, a melyeknek a 
falu népe bővében van. Hogy példát is említsek: 
Budapesten egv valamire való csirkének 2 3 kor.,
egy drb. tojásnak ilyenkor télviz idejében 8—10 
fillér, egy hízott libának 10-12 korona az ára. falusi 
embernek azok magas, hallatlanul magas árak. Ha 
még hozzávesszük azt, hogy ily magas áraknak 
az oka első sorban az élelmiszerek árusításának 
szervozotlonségo, a legtöbb oka az, hogy a nagy­
városok fogyasztó közönsége nem érintkezik közvet­
lenül a termelővel: nem nehéz belátni, mennyin1 
szükség van az olyan szervezetekre, amelyrok feladata 
az, hogy a városi lakosságot, első sorban értve 
Budapestét, ellássa olcsó, jó, hamisítatlan, közvetlen 
a termelőktől származó élelmiszerekkel.

Szüksége van ilyenre a fogyasztónak, de szük­
sége van a termelőnek is. No gondolja ám senki, 
hogy azért, mert a fővárosban a baromfinak, tojás­
nak oly magas ára van, ennek a hasznát a gazda 
vágja zsebre. Korántsem. Hasznot a közvetítő lát 
csak, amelyik potom pénzen összeszedi a gazdától 
az egyes cikkeket s méregdrágán adja el a városi 
lakosoknak.

Éppen ez okból első sorban a gazdának van 
szüksége arra, hogy a termelővel való közvetlen 
kapcsolatot keressen.

Budapest fővárosban van már oly szervezőt, a 
melyik jó, hamisítatlan minőségű, közvetlen a gazdá­
tól kikerülő élelmiszerekkel látja el a piacot: a 
Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövetkezete. 
Olvasóinkkal annak idején többször is megismertet­
tük ennek a jóravaló intézménynek a célját, törek­
véseit, sikereit, melyet különösen a tojásértékesités 
szervezése körül felmutathat. Budapesten kívül 
azonban több más oly nagyváros is van, ahol szük­
ség volna hasonló szervezőtökre. Pozsonyban nem­
régiben alakult is piacellátó szövetkezet. Ainde e 
két várost kivéve még csak nem is hallunk sehol 
oly mozgalomról, amelynek a célja volna hasonló 
intézmények létesítése.

I Sides ajánljuk az Igen tisztelt közönségnek a somogyszilll Szent István gyógyszertár kitűnő hatású

sertésvész elleni 
óv- és hizlalóport|

és pedig:

mely rendszeres adagolás mellett nemcsak megakadályozza 
a sertések különböző betegségeinek föllépését, nagy mér­
tékben fokozza az étvágyat s ennek révén a hizlalást 
meglepő mértékben elősegíti; hanem kellő időben alkal­
mazva, az úgynevezett sertésvószt is sikeresen gyógyítja. 
1 kilogramm ára 1 korona 90 fillér. Ha egész községek 
részére történik megrendelés, ennek arányában 20—30 

százalék engedmény nyujtatik.

*2*
Disznópor használata előtt. Bzazaie«. ........ Oisznúpor hasznMato nbln.

KÖSZ VÉNT-BALZSAMOT izom, csnz és mindennemű csontfájdalmak ellen. Ára egy nagyobb üvegnek ü k.-jr 50 nilér, teb l koröOflllér. 
iTysOL-SALIWLT vihzketegaég és mindennemű börbajok ellen. Ára egy tégelynek 3 korona - 1EAJEROSITOI' hajhullás^ellen. Ara egy 

üvegnek 3 kor. SO fillér éa 3 kor. 50 flllér. w.4«ArA! számtalan elismerő éa hálámul
ok enen. Ara egy tégelynve. .» »uiuu«. — ---------------- T “ T7*-------------,

9 írner es s sur. uv uuot. — Ezen szerek kitűnő hatásáról számtalan elismerő és háianyilatkozat tanúskodik.
JIT 10 klld megrendelésénél 1 Ulld ing-yen a az eg«az küldemény bénnentye !—H

Megrendelések SZEMT ISTVÁM CVÓCYSZERTÁR HOMOCV-SZILL küldendők.

mssss wHm*.
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Ideje volna már erre több figyelemmel lenni. 
Követni a két város példáját, alakítani minél több 
szövetkezetei, amelynek célja az illető város piacá­
nak árukkal való ellátása lenne. A mai rossz viszo­
nyok közt első sorban a gazdának érdeke az érté­
kesítésre kínálkozó minden alkalomnak a kihasz­
nálása. Ha ezt nem teszi, nap-nap után kovésbbé fog 
boldogulni.

A szövetkezés Nógrádmegyében. A szövetkezeti 
eszme barátai Nógrád vármegyét nemrég még nuv 
említették, mint azt a terméketlen Iöklét, amelyen 
vetni sóin érdemes, mert a mag úgysem kelne ki 
benne. Es lám, a közelmúlt történetéből látjuk, hogy 
egy-két ember szívós kitartása minden akadályt le­
küzdeni képes. A Nógrád megyei < lazdasági Egyesület 
igazgatója, a szövetkezeti eszme egyik buzgó harcosa, 
Ybl Félix kezdeményezésére és közreműködésével az 
egyesület széleskörű mozgalmat fejtett ki, hogy a 
hepe-liupás Nógrádban népszerűvé tegye az eszmét 
s a szövetkezetek terjesztésére előkészítse a talajt. 
Az alapvető munkálatokban nagy segítségére volt 
l’aczolay Zoltán jogszigorló, akinek fáradságot nem 
ismerő kitartó munkálkodása termelte az első sike­
reket. A Nógrádmegyei Gazdasági Egyesület az ösz- 
szos községeknek, papoknak,tanítóknak, jegyzőknek 
és elöljáróságoknak a fogyasztó-szövetkezetek meg­
alakítására fölhívást küldött. 28 községből 37 érte­
sítés érkezett s l’aczolay 17 községben tartott az 
eszmét propagáló előadást. Nem várt siker koronázta 
a lankadatlan fáradozást; az eredmény minden vára­
kozást fölülmúl. A megye 7 járásában már eddig 
működik 18, megalakult 10 fogyasztó-szövetkezet, a 
mozgalom folyik 12 községben, úgy, hogy a biztató 
kilátás szerint nemsokára 40 fogyasztó-szövetkezet 
hirdeti majd Nógrádmegyében az eszme diadalát. 
Ybl Félixnok és l’aczolay Zoltánnak, mint a moz­
galom vezetőinek, köszönetét mondunk s további 
munkálkodásukhoz sok sikert kívánunk. I’cldául 
idézni őket érdemesnek tartottuk, hogy azok, akiket 
elbátortalanított az első sikertelen kísérlet, uj erőt 
mentsenek a küzdelemre, amely, ha némely vidéken 
lassabban is, végre mégis célra vezet széles o hazában.

A Gazdák Biztositó Szövetkezete és az Osztrák 
Elemi Biztosító között létrejött megállapodásról, szem­
ben némely laptársunk helytelen közleményével, 
illetékes értesülésünk alapján a következőket jelent­
hetjük :

Az Elemi redukálván üzletkörét, ebből csak a 
gyári üzleteket és a Budapest székes-főváros terü­
letére eső biztosításokat tartja fenn, a többi úgyneve­
zett „civil“-biztositások lebonyolításával pedig a 
Gazdák Biztosító Szövetkezetét bízta meg olyformán, 
hogy a kiállított kötvényeket lejáratukig érvényben

tartja és a vonatkozó dijak beszedését és a felmerülő 
tűzkároknak az Elemi Biztositó kötvényfeltételei 
alapján való rendezését a Gazdák Biztositó Szövet­
kezete vállalja magára. Mini hogy tehát az Elemi 
Biztosítótól átvett felek a biztosiló kütvénydoltételei­
nek fentartása mellett lépnek át, nem válnak a 
Gazdák Biztositó Szövetkezete tagjaivá s igy a szö­
vetkezet alapszabályaiban gyökerező kölcsönös egye­
temleges felelősség kötelezettsége ezen Elemitől át­
lépőiteket nem is terheli, viszont azonban nem is 
részesülhetnek a Gazdák Biztositó Szövetkezetének 
azon alapszabályszerü előnyében, hogy a szövetkezet 
üzlet feleslegéből dij visszatérítést kapjanak. A Gazdák 
Biztosi tó Szövetkezetének ezen ügy lebonyolításából 
az az előnye származhat!k, hogy az Elemi által 
adott jognál fogva az Elemi lejáró kötvényeit saját 
részére saját feltételeivel újból megszerezheti. Az 
okkép újonnan biztosítottak tekintetnek csak a Gazdák 
Biztosi tó Szövetkezete tagjaiul, s mint ilyenek már 
a szövetkezeti alapszabályok kötelezettei közé fognak 
tartozni.

Doktorkisasszony.

G<'za: Oh nagysíun, annyira szeretem... Gyötör 
a szerelmi láz. . .

Olga (doktorkisasszony): Ugv, adja ide a pulzusát.

Kis diskurzus.
Férj: Miért vagy olyan rekedt, asszony. 
Feleség: A szomszédban voltam egy szóra.

a SBfB

delést tenni. A borotvák árai:

Újdonság borotvákban!
Mól ek nagy feltűnést keltenek kitűnő minő­
ségük és olcsó áraik folytán. Elismeri és 
bizonyítja sok számos köszönőlevél is. — 
Minden meg nem felelő ki lesz cséréivé és 
így minden koczkáztatás ki van zárva és 
a siker biztos. Tessék egy próbamegren- 

>Angol« borotva darabja I frt 20 kr., Transzvali borotva darabja I frt 50 kr., »Páratlan« borotva 
darabja 2 frt 50 kr. Csinos borotvatartó insyen.

Megrendelési czim: WINKLER és GRAUER, Első magyar borotva szétküldés! telep Kőbánya 48.
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A gróf inasa. A szegzárdi törvényszék o hónap 
14-én ült törvényt Kéri József grófi inas ügyében, 
aki Benyovszky Rudolf gróf tolnamegyei alsotengeliei 
nagybirtokos szolgálatában állott. A gról elbocsá­
totta szolgálatából az inast, mórt lopáson érte. Nem­
sokára azután az elcsapott inas visszatért 1 engelicre 
s belopózott a kastélyba, ahol a gróf ágya alá bujt 
el. A gróf lefekvés előtt észrevette az elbújt inast, 
lármáfcsapott s mire a cselédség előjött, Kéri mezít­
láb éjjel Paksra szökött, hol a csendőrök a vasúti 
állomáson elfogták. A törvényszék a merénylő inast 
egy évi börtönre Ítélte.

Mibe került a Humbert-pör ? Párisi újságok 
jelentik, hogy a hírhedt Humborték pőre százhar­
mincezer frankjába került az államnak. Az összeg 
elenyésző csekély ahhoz a kárhoz képest, ameljet 
Humborték hitelezői szenvedtek. Még ebből az ösz- 
szegből is negyvenezer frank megtérül a Humberték- 
nél lefoglalt pénzből, amely szintén nem a hitelezőké, 
hanem az államé lesz.

A csodadoktor cimtáblája. A bíróság előtt soka 
szereplő Fazekas Dániel csodadoktornak minap a rend­
őrséggel gyűlt meg a baja. Hermina-úti hazán, melyet 
szanatóriumnak nevez, a miért csak nemrégiben Ítélte 
el a főváros tanácsa négyszáz koronára, hatalmas cég­
tábla hirdeti, hogy Fazekas Dániel egyet. m. gy. orvos. 
Persze a jó vidéki, a kit Fazekas ügynökei felküldenek 
a csodadoktorhoz, ebből a táblából legalább is azt olvasta 
ki, hogy Fazekas ur egyetemi magántanár. Tudniillik az 
egyetemi magántanárok ilyen formán rövidítik címüket: 
egyet. m. tanár. Az elmúlt nyáron, a mikor egy szegény 
asszony, Benediktiné, a csodadoktor lakásán szörnyet 
halt (ebben az ügyben még folyik a vizsgálat), egy ható­
sági orvos feljelentette Fazekas Dánielt cimbitorlás miatt 
és hivatkozva a szomorú esetre, kifejtette feljelentésében, 
hogy Fazekas a közönséget megtéveszti, mert az emberek 
azt hiszik, egyetemi tanárhoz vagy egyetemes orvos­
itok torhoz mennek; holott csak egy tudatlan sebészre 
bízzák életüket. A VI. kerületi rendőrkapitányság, amely­
nél a följelentés történt, elfogadta a csodadoktornak azt 
a ravasz védekezését, hogy ő a rövidítéssel azt akarja 
kifejezni, hogy egyetemes magán gyakorló orvos, tehát nem 
specialista, nem hivatalos, nem is egyetemi. A kapitány­
ság föl is mentette Fazekast. A följelentő megfelebbezte 
ezt az ítéletet a főkapitánysághoz. Minap hirdették ki 
Fazekas Dániel előtt a hatodik kerületi kapitányságnál 
a főkapitány marasztaló Ítéletét, mely Fazekas Dánielt az 
elsőfokú hatóság Ítéletének megváltoztatásával vétkesnek, 
mondta ki az őt jogosan meg nem illető s a közönséget 
tévútra vezető cimhasználása által elkövetett kihágásban 
őt ezért száz korona pénzbüntetésre, behajthatatlanság esetén 
öt napi saját költségen töltendő elzárásra ítélte.

MI ÚJSÁG?

Ebéd a királynál. Kedden este Bécsben 
ő Felségénél ebéd volt, melyen a tábornoki kar 
tagjai, törzstisztek, az olasz és török katonai 
attasék és a legfőbb udvari méltóságok vettek 
részt.

Egy főherceg polgári házassága. A bécsi lapok 
meglepő újdonságot közölnek, ami Bécsben és Prá­
gában immár a nyilvánosságba is eljutott. Ez a hu­
néin kevesebbet mond, minthogy a 36 éves Ferdi- 
ná’id Károly főherceg, az elhunyt Károly Lajos fő­
herceg harmadik fia azzal a szándékkal foglalkozik, 
hogy nőül veszi egyik bécsi felsőiskolai tanár leányát, 
aki most 23 esztendős. A főherceg Prágában ismerte 
meg a leánvt. A főherceg ismert alakja a bécsi elő­
kelő társaságoknak, a művészetek iránti szeretető 
általánosan ismert. Ha a főherceg megmarad szán­
déka mellett, valószínűleg le fog mondani rangjáról 
s bárói címmel vissza fog vonulni egyik tiroli birto­
kára. A bécsi lupék híreit tagadják ugyan, de nem 
teljes határozottsággal és igy több mint valószínű, 
hogy ismét egy főherceg polgári házasságra lép. 
mert „hej a szívnek parancsolni nem lehet!“

A kassai muzeum megalkotói. A király megen­
gedte, hogy a kassai muzeum létesítése és rendezése 
körül szerzett érdemeikért Kassa szabad királyi város 
közönségének, valamint Bubics Zsigmond kassai püspök­
nek és Dessewffy Pál kaproncai nagybirtokosnak el­
ismerése nyilvánittassék. Eder Gyula, Kassa szabad 
királyi város nyugalmazott tanácsosának és Mihalik 
József, az Országos Magyar Iparművészeti Muzeum 
őrének pedig ugyanazon alkalommal szerzett érde­
meikért, a királyi tanácsosi címet díjmentesen ado- 
mányozta.

' A zátonyra jutott „Hungária“. Triesztből jelentik : 
A Magyar-Horvát Tengerhajózási Társaság „Hun­
gária“ nevű gőzösét, amely Salborenél fennakadt, az 
,Audao“ nevű állami hajó szabaddá tette, anélkül, 
hogy kár esett volna benne és Triesztbe érkezett. 
A negyven utast, kik a hajón voltak, a „1 ieto‘‘ 
Triesztbe hozta.

Megbünhödött tolvaj. Életével fizette meg Haskó 
József huszonegy éves napszámos bűnös szándékát. 
A tohervonatokról szokott szenet lopni. Múlt hét 
egyik napján hajnalban Rákospalota közelében Ki­
ugrott a robogó tehorvonatra, do megcsúszva a kere­
kek alá került, hol agyongázolódott. Holttestét, moly 
mellett egynéhány széndarab feküdt, beszállították 
a rákospalotai halottas házba.

a
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A feleség-gyilkos német iró. Braunstein Iván 
.Jusztin dr. müncheni orvos és iró meggyilkolta fele­
ségét és külföldre szökött. A müncheni hatóságok 
körözőlevele alapján a gyilkost, mint Rómából 
jelentik, az olaszországi Nerviben eliogták.

A rétsági postarablás. A Vác mellett történt 
rétsági postarablás elkövetőinek még mindig nem 
akadt nyomára a csendőrség, annak dacára, hogy 
az elvetemedett rablógyilkosokat az egész környéken 
fáradhatatlanul keresi. A postaigazgatóság most 1000 
korona jutalmat tűzött ki a rablók kézrekeritője 
számára. A jutalmat megkapják azok is, akik a 
nyomozó hatóságokat a rablók nyomára vezetik.

A debreceni hazafias bakák sorsa. A debreceni 
39. gyalogezred ama 9 katonája közül, akik a debre­
ceni Szabadság-szobrot meg akarták koszoruzni, hogy 
állást foglaljanak a nemzeti törekvések mellett, 
a két káplárt és 7 közlegényt a debreceni hadbíró­
ság súlyos börtönbüntetésre Ítélte. A vád szerint a 
bakák lazítani akartak a katonai hatalom ellen. 
A hazafias debreceni közönségnek azonban más a 
véleménye s miután az a meggyőződése, hogy a 
bakák egyszerűen hazafias érzésüknek akartak ki­
fejezést adni, mozgalom indult meg az elítéltek meg- 
kogyelmeztetése tárgyában. Politikai pártkülönbség 
nélkül indult meg a mozgalom, melynek az a célja, 
hogy 1000 aláírást gyűjtsenek a királyhoz küldendő 
kegyelemkérvényre. Mint tudósitónk jelenti, ebben 
az ügyben népgyülést akarnak összehívni Debrecen 
polgárai, amelyre meghívják az összes debreceni és 
liajdumogyei országos képviselőket.

Egy magyar fiú szerencséje. Egy szegény magyar tin 
a minap Franciaországban félmillió frankot nyert egy 
sorsjegygyei. A szerencsés nyerő : Egérszegi Sándor, egy 
francia cirkusz-művésznőnek, Daguerre Etiznek a szol­
gája. A cirkusz, amelyben Daguerre Eliz föllép, most 
Uharleroiban vendégszerepei. Egerszegi Sándor a múlt 
évben egy kávéházban vette a sorsjegyet tizenöt forintért. 
Egy szegény öreg ember kínálta neki s annyi ideig 
panaszolta előtte nyomorúságát, hogy megsajnálta s úrnő­
jétől kért kölcsön pénzt, csakhogy a sorsjegyet meg­
vásárolhassa. A sorsjegyet azután szüleinek adta át s 
nem is gondolt már ra, amikor a minap levelet kapott, 
hogy a sorsjegye félmillió frankot nyert. A pénzt, mivel 
még nem nagykorú, nem kapja kézhez s ezért elhatározta, 
hogy továbbra is megmarad Daguerre kisasszony szolgá­
latában. Egerszegi Sándor jó családból való fiatalember, 
aki csak azért hagyta el családját, mert kedve telik a. 
cirkuszi életben. Az a szándéka, hogy később is meg­
marad a cirkusznál s az a legfőbb óhajtása, hogy ő 
lehessen a cirkusznak a — főrendezője. Most keresi azt 
az öreg embert, akitől a sorsjegyet vásárolta, hogy 
nagyobb ajándékkal kisegítse a nyomorból.

Farkasok a főváros határában. A főváros mellett levő 
budakeszi erdőben nagyon elszaporodtak a farkasok, 
amelyek már többször bemerészkedtek, nemcsak Budakesz 
községbe, de állandó rettegésben tartják az onnan Buda­

pestre induló népet. Beniczky Lajos, Pest vármegye al­
ispánja most elrendelte a duvadak kiirtását. Február 25-ig 
méreggel pusztítják a veszedelmes vadakat, amiért is a 
kerületi elöljáróságok felhívják a közönséget, hogy a 
megmérgezett csalétket semmire föl ne használja. A buda­
keszi erdőben, épp úgy a kincstári vadászterületen a 
főváros erdőőrei már kitették a sztrichnionel mérgezett 
csalétkeket, amelyeknek már is van eredménye. A kalázi 
határban három fenevadat találtak. A farkasok a kitett 
mérgezett hústól pusztultak el.

Családi kép.

fi p

Az apa: Hát csakugyan megbukott ez a kölyök 
az alapvizsgán? Már most igazán nem tudom, hogy 
mit kezdjek vele ?

Az anya: Bizony, édes üregem, beszélhetnél a 
Pista gróffal, hogy nevezze ki valamelyik heverő 
főispánságra.

„DERBY“ melasse baromfi abraktakarmány JSfáffiis
tartalmaz: melasset (20° o czukoi\artalommal), buzakorpát, tengeri darát, kendermag pogácsát, foszforsavas meszel.

Ára 10 korona 50 kilogrammonként.
Előnyei: feltűnő gyors hízás, korai tojó képesség, kitűnő husképzés, szaporodó tollasodás, feltétlen sulyszaporulat minden más

takarmányozással szemben.
Figyelmeztetés: óvakodjunk az értéktelen tőzeggel kevert és egyéb hangzatos nevek a'att forgalomba hozott taka-mányoktól, 

A „DERBY“ erőtakarmányok összetételéért és hirdetett emészthető tápegységéért szavatol az
ERŐTAKARMÁNYGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG IGAZGATÓSÁGA.

Gyárak: Budapest, Hatvan, Tótmegyer. ■--= Központi iroda: Budapest, IX., Üllöi-ut 117. -...... - (Telifon 51—32.)
iw Megrendelhető : Budapest — Köztelek (IX., Üllől-nt 25.), a Baromfitenyésztők Országos Egyesületénél. H*
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GAZDASÁGI DOLGOK • f

A tvrmvszelvs jégkvszités.
A közéletben a jégkészités természetes módjá­

nak a hideget tartjuk, mely az árkok, tavak, patakok

Mondjuk 4 méter hosszú, 3 méter magas, 
vékony gerendákból készült állványra, egymástól 
4 cm. távolságra, élükkel kifelé, lécek erősitvék. 
E szerkezetre fölülről, finom szövetű öntözőrostán 
át vizet vezetünk, ami cseppenkint hullik egyik 
lécről a másikra és már csekély hideg mellett is 
j'áfagy a gyorsan képződő jégcsapokra. Pál Ily Józsid 
gróf szomolányi birtokán, 2 fok hideg mellett, egy 
éjen át 3 szekér jeget termeltek, 10 állványon tehát

25 30 szekér térti kristálvszerii jét

Jegké.-zitö állvány jéggel borítva.

és folyók vizét befagyasztja. Az idén bő részünk 
jutott c jégkészitő elemből és bizonyára mindenki 
könnyen fódözhoti jégszükségletét, aki természetes 
vizek közelében lakik. < ’sakhogy nem minden gazda 
van ilyen kedvező helyzetben. A befagyasztásra 
szánt viztariányok létesítése sokba kerül az esetben, 
ha kevés vízzel rendelkezünk. Ez esetben nagyon 
jó hasznát veheti a gazda az alábbi ábrán feltün­
tetett fagyasxtó-késziilél;nek, amelynek szerfölött egy­
szerű berendezését Horvrmanszky Imre urnák a 
Köztelekben megjelent ezikko alapján a kővetkezők­
ben ismertetjük:

készíthető. A természetes vizektől távoleső gazda­
ságok tehát ez utón aránylag igen olcsón előállít­
hatják jégszükséglet ükét és éppen azért jó szívvel 
ajánljuk azt az érdekelt gazdaközönség szives 
figyelmébe.

Az (‘gyes talajnemek I;íi>;myagsziikségleh1.
Hogy a növények zavartalanul fejlődhessenek 

1 valamely területen, ahhoz az szükséges, hogy a talaj 
I mindazon növényi tápanyagokat tartalmazza, a melyek 
1 a növények táplálkozásához feltétlenül megkivántat-

A magyar kir államvasutak gépgyárának lokomobil cséplőgép és „MILLENNIUM“ aratógép gyártmányai 
a párisi nemzetközi kiállításon a legnagyobb kitüntetést, a GRAND PRIX-t nyerték.

A magyar1 királyi allamvasuíak gépgyárának vezériigynöksége
Hmlapest, Á^áczi-körut •'$-2. szám,

ajánlja a magv. kir. államvasutak gépgyárában készült 1, 6, 8, 10 és 13 lóerejű gőzcséplőkészleteit, 11, 16 cs
30 lóerejü compoiind-locomobiljait,

MILLENNIUM1 legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeit,
iGKÍIt-DIULL“ tolókerekes rendszerű sorvetőgépeit, aezélöntésü ekefővel ellátott EKEIT és 
------ ■■■■■.... .........— — egyéb mezőgazdasági eszközeit. -........................ .............—..——

u
továbbá :
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nak. Ezen növényi tápanyagokhoz tartoznak : toszfor- 
sav, káli, nitrogén-mész, magnézium, nátrium, kén, 
vas stb. a melyek legtöbbjét azonban a talaj oly 
nagy mennyiségben tartalmazza, vagy a növények 
oly csekély mérvben igénylik tenyészetükhöz, hogy 
azok pótlására szükség soha nincsen. Hiány csak a 
foszforsav, kálium és nitrogénben szokott mutatkozni, 
egyrészt mivel ezeket a növények legnagyobb mérv­
ben igénylik, másrészt pedig mivel némely talajnem 
ezen tápanyagokat csak minimális mennyiségben 
tartalmazza. Különösen sokszor tapasztalható az, hogy 
könnyebb talajnemek, minő a homok s ennek válto­
zatai rendszerint mindkét, illetve mindhárom fontos 
növényi tápanyagban hiányt szenvednek, de kivált­
képpen kálitartalmuk feltűnő módon csekély s éppen 
ezért a kálitrágyák — mint kainit, 40%-os kálit rágva 
stb. alkalmazásával ezen talajnemeken jelentékeny 
terméstöbbletet érhetünk el. A nehezebb, kötöttebb 
talajnemek, minők az agyag, vályog és ezek változatai, 
káliban hiányt ritkán szenvednek s ezeken már 
inkább a foszforsav szorul pótlásra. A tőzeges talaj­
nemek nitrogéntartalma nagy és ezért ezeken a 
foszforsav. és kálium pótlása kívánatos a legtöbb 
esetben. Általában m ír a talaj összetételéből követ­
keztetést lehet vonni annak tápanyaggazdagságára 
vagy tápanyaghiányára nézve s e szerint kísérleteket, 
tehetünk annak kipuhatolására, hogy azon területen 
mely mütrágyafélék alkalmazhatók a legnagyobb 
sikerrel. _______

Fent art ható-e a talajerő takarmány­
növények termelése által!

hogy a takarmány és piaci növények helyes arányok­
ban! termelésével a rendszeres tápanyag visszapótlása 
sokszor nagyon hosszú időn elodázható, éppen mert 
a takarmánynövények a talajt csak igen kis mérték­
ben veszik igénybe s annak fizikai tulajdonságaira 
nagyon kedvező befolyást gyakorolnak s továbbá 
mivel igy a talaj természetes visszapótló ereje is 
jobban érvényre juthat; de a végletekig ez nem 
űzhető s más módon kívülről behozott koncentrált 
takarmányok és mütrágyafélék alkalmazásával kell 
segíteni a talaj megcsappant tápanyagtartalmán.

A szerencse.
Egy koldusasszonyt, akinek jobb- és bal karján 

és a hátán is van egy-ogy gyerek, elüt egy száguldó 
automobil. Az asszony felsóhajt: Mégis van Isten, 
utóiért a szerencse minket is. (Majd tizet az ur!)

Biztosíték.
Juci: Jaj néni, hallotta'? A bank, a hol benn 

van a pénze, megbukott...
Aéni: Tőlem ugyan megbukliatik.
Juci: Hát meg sem ijed?
Néni: Hiszen nálam van a takarékpénztári 

könyvecském.
Vallomás.

Etel: Hát mégis csak meghallgattad a bankfit ?
Ella: Eleinte nem akartam neki mogvallani, 

hogy tetszik nekem, de kicsiklandozta belőlem-

A takarmányfélék tudvalevőleg a talaj termelő 
növények csoportjába tartoznak, mivel a talaj táp­
anyagtartalmát korántsem veszik annyira igénybe, 
mint más kultúrnövényeink. Ezért oly kívánatos az, 
hogy a takarmánynövények a vetésforgóba fölvétes­
senek, mivel kultúrnövényeink legtöbbje a talajt 
túlságos mérvben igénybe veszi, lehet mondani 
kizsarolja. Vetésforgóinkat tehát a termelés rendsze­
resebbé és biztosabbá tétele céljából úgy kell be­
rendezni, hogy helyet találjanak abban azon növé­
nyek is, a melyek a talajerő fentartásánál elsőrendű 
szerepet játszanak. A takarmánynövények után szár­
mazó széna, zöld takarmány stb. gazdaságainkban 
lesz feletetve s igy trágya alakjában megint csak 
szántóföldjeinkre kerül vissza, ellentétben többi kultúr­
növényeinkkel, melyeknek produktumai piacra vitetnek. 
Azon kérdésre, hogy fentartliató-e a talajerő teljesen 
takarmánynövények termelésével, felületes vizsgálás- 
nál fentiek alapján feltétlenül ki lehet mondani, 
hogy igen, mig alapos számításokkal a felelet mégis 
ellenkező lesz. A takarmánynövények után származó 
trágyázás ugyanis nem más, mint az ezen növények 
által a talajból kivont tápanyagok egyszerű vissza­
pótlása, a melylyel tulajdonképpen végeredményében 
semmi más célt el nem érünk, mint ezt és a fel­
takarmányozásból származó egyes állati termékeket, 
mint húst, zsírt, tejet, gyapjút stb., de korántsem 
azt, hogy többi kultúrnövényeink piacra vitt produk­
tumai is visszapótoltassanak a talajnak. Az tény,

55
ü magyar |

részvény-társaság ^

a szau. osztr. magyar államvasul-
társaság

resiczai mezőgazdasági gépgyárának vezérügynöksége.

Y -I Mezőgazdák különös figyelmébe j j

• • Egygtgtqgs aczgkkgk. «•

Eltörhötellen tégelyaczéle k e f e J 
Pa-, ze . aczél kormány lemez 

-ág ásított aczéleke f e J 
F j rvédő ker ekek

Aczél LJ gerenüely

^ Tiszta ^ 
aczélanyag 

sajat
hámorainkból.

Csak kitámasztót: nyeregkerettel 
bíró taligát szállítunk.

0 D J j'U U KHAMlSr'V''<kTTOl

Eke gyártás térén 
^ legelső rangú magyar 

gyár Leány. p83T felülmúlja
még a legnevezetesebb idegen 

gyár leányokai

Kérjünk árjegyzéket 
mivel ez az összes talaj 
mivelűgépeket terjedelmesen 
ismerteti és egyáltalán 
talaj alapos megmunkálá­

sára terjedelmes, szakszerű és minden gazdának értékes felvilágosításokat 
nyújt — és rijmentesen küldetik

Rövidített levéictim „Agraria“ Budapest, V., Váczi-út 2.
sár.-,.ve,un ..Agraria“ Budapest.
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HOGY LETT A SZÉKELYBŐL GÓBÉ?
— Regényes mese az Apaffiak idejéből. — (4) !

A „Független Újság“ részérv irta: Péter fy Tamás.

11. Fejezőt. Hadakozó jószágok.
Hogy nomzetos Rika Józsiás főbíró uramnak j 

milyen mentő tervei lehettek ? — azt nem bírta 
rajtakivül elképzelni senki! I

Dávidot elküldé a faluba ordítani torkaszaka- j 
dásig. A papot hagyta imádkozni a nagy félelmek 
között! Hanem ezektől még nem rémült volna meg 
a tatár!

Akit hajlékába érkezésekor szemben talált: az 
a fia volt. — Józsa. Szép szál legény. A húsz évet 
vsak egygyel haladta meg. Barna arczán megnyerő 
mosoly vonul át, mi kellemessé teszi az első tekin­
tetre. Sűrű fekete haját kétfelé fésüli leány kásán. 
Szemeiben jóság látszik, de mindezek mellett van 
rajta a férfias durvaságból valami, — a tartása, ' 
de legkivált a hangja, mely érces és erős — az első 
szónál tiszteltet! benne a férfit.

— Miért kiabál Dávid ? — fordult hazaérkező 
atyjához Józsa.

Hogy mindenki lakásába vonuljon. Jön a
tatár!...

— Ki mondta, hogy kiabáljon?...
— En !. . .
Józsa szelíd arca egyszerre komor lett.
— Gyáván akarod a falut elbújtatni a veszély 

közepette ?...
— Az az én dolgom!! Teszek, ami tetszik!
— Atyám! ?. . .
— A falu ügye mindig a bíró vállait nyomja 

és kell, hogy nyomja! Hallottad, miket kiabált 
Dávid ? Tedd a biró parancsát!!

— De atyám !!...
— Ülj le nyugodtan ! — folytatá gúnyos han­

gon a nemzetes ur. — Ülj le és. írj szerelmes leve­
leket a te Lidikédnek, ki Kemény Simonnal a leg­
melegebb viszonyt tartja.

— Kemény Simon?... — kérdezte Józsa meg­
lepve.

Igen! — folytatá vontatott gúnyos szavak­
kal nemzetes Rika Józsiás uram, — a leendő feje­
delem fiával! aki most ide szalad vizitbe a tatár 
csorda elől s az őt üldözőkkel feldulatja falunkat! 
De csalódik!!.. .

Rika Józsa tejéhez kapott. Szédült. Atyja tovább 
folytatta:

('sak ülj le fiam! Írjad a leveleket és légy
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nyugodt, mert a tatár ma nem fog bejönni a faluba! 
De ki ne dugd az orrodat! A biró parancsolja ezt!

Aztán becsapta az ajtót a nemzetcs ur maga 
után bent hagyta fiát félig megdermedve a hallot­
taktól és arra biztatva, hogy csak Írja szerelmes 
leveleit nyugodtan, mig a pap imádkozik s Dávid, a 
szolga kiabál.

De mindez kevés volt még arra, hogy a hegyek­
ről csorda módon lerohanó tatárt visszatartsa a 
legkegyetlenebb rablószándékától.

Most a kertjébe szaladt nemzetcs Rika dózsiás 
uram. melynek vége egy dombon végződött s a le­
nyugvóban levő napnak pirosas-sárgás lényénél 
széttekintett Szollős felett.

A parancshoz szokott nép bevonult lakásába. 
Nem járkált egy lélek som az utczákon, csupán 
Dávid hangja hallatszott, rikoltozván : „kinek kedves 
az élete, — hajlékába vonuljon!'1

Fent a dombról jól lehetett látni a közelgő 
tatárokat. Sokan voltak ! nagyon sokan!... A nem- 
zetes ur nézte-nézte, mintha meg akarná olvasni egyen- 
kint őket, vagy talán más valamit figyelt annyira? 
Két kezét szemei fölé ernyő gyanánt tartá s egy­
szerre mormogott valamit:

Ott jönnek... Nem esett el...
Csakugyan a tatárok előtt négy-öt nyillövés- 

nyirc kis csoport lovas nyargalt a kertek leié. Mind­
össze haton valónak. Öt csatlós, a középen meg egy 
pánezélos levente. Sisakjának fekete tolla hátra ha 
jolt a sebes vágtatás alatt, mig a paripák prüsz­
kölve igyekeztek kielégíteni gazdájuk repülő vágyait. 
A tatárok a falu támadására hátra maradtak, rendez­
kedtek. Az elől menekülők pedig ott állottak meg 
a szomszéd kerítés végénél, hol dózsiás uram belül­
ről kikönyökölve várta közelérkezésüket.

— Itt kell meghalni! — kiáltott a pánezélos 
lovag, nincs menekvés ! Álljatok rendbe !

— Van menekvés vitéz! -- hallatszott hátuk 
mögül a kert felől nemzetes dózsiás uram kemény 
hangja. — Vgórjatok be és vonuljatok hajlék alá! 
En megmentelek!

— Ember, vagy ördög vagy? — kérdi a lovag.
-— Mind a kettő, mert Rika dózsiás a nevem! 

Ugórjatok be, parancsolom, különben a csapatom el­
söpör !

— Hányán vagytok? — kérdezé még mindig 
gyanakodva a lovag.

— Ahány elég egy tatár csordának! — kiál­
tott harsány hangon a nemzetes ur. — Több szavam 
nincs! Meneküljetek!

Ekkor dózsiás uram a kertvégében deszkából 
összetákolt méhszinbe rohant, hol a szorgalmas jó- 
szágocskák éppen lepihenőben valónak. Nyakába 
húzott nagy sebesen egy szitaszövetből készült 
sisakot, még sebesebben fölkapott egy méhkast. Jól 
megrázta az apró jószágocskák lakát és kiszaladva, a 
kerten kívül földhöz csapta, hogy széttörött a méhkas.

De nem állott meg az első kasnál a nemzetes 
ur, hozzálátott a másodikhoz, harmadikhoz, negye­
dikhez, tizedikhez, huszadikhoz mig végre a föl- 
mérgesített méhcsapat, mint valami sötét felleg 
elhomályosította a levegőt.

A lovag idejekorán észrevette dózsiás uram 
komoly és furfangos szándékát s betörve a nagy- 
tiszteletii Jámbor Dániel uram deszkakerítését, kísé­
rőivel tovább menekült az udvar felé, hol csakhamar 
bezárkózhattak az ólban. Az ólnak ablaknyilásait 
sietve betömték a veszedelmes fulánku méhcsorda 
elől s igy biztosságba helyezkedtek. (Folyt, kov.)

Párbaj a cirkuszban.
— Mulatságos történet öt képben. —-
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Képeinkhez
Szembekötösdi. A mama távozott a háztól, hát 

a lányok munkahelyeit azonnal a játékhoz láttak. 
Szembekötösdi kezdődött és folyt is javában, a mikor 
csak betoppan a mama. Éppen Rózsikénak volt 
bekötve a szeme, hát nem látott és megfogta — a 
mamát. Egy-két szó után, a mit komolyan mondott 
— a mama is kibékült a fiatalság bohóságával. 
(') is úgy játszott szembekötősdit fiatal korában.

Rablótámadás. Amerikában még most is előfor­
dulnak véres rablótámadások, mert nagy területen 
kevés ember lakik és a rablás mesterségét az ilyen 
pusztaságokon lehet űzni. képünk a támadást teljes 
hevében mutatja.

Tréfás kérdés.
Fekete Antaltól.

Egy templomban £0 gyertya égett, ebből a 
sekrestyés eloltott tizet.

kérdés: Hány gyertya maradt meg f
A megfejtéseket legcélszerűbb levelező-lapon beküldeni.
Megfejtési balár idő 1904. január hó 31.
A „Független Újság“ 2. számában közölt talány megfejtése

„Éljen a tánc“.
Helyesen fejtették meg : Joó Mariska, Ybl Ida, Beke Piroska, 

Renner Rozs ka, iij. Palágyi Lajos, Puskás András, Sós István 
(Bükki), Nagy János, P. Nemes József, Balázs István, Krasznay 
Mihály, Renner Gusztáv, Kiss József Henrik, Benedek Pál.

A sorshúzásnál Sós István (Bükki) neve jött ki, a kinek 
„Bujtogatók“ cimü regénykötetet küldöttük meg

LEVELES SZEKRÉNY

|fj. Ollós Ferencz. Kérjen könyvárjegyzéket ifj. 
Xagel Ottó könyvkereskedőtől (Budapest, VIII. Muzeum- 
kürut) — Tana Antal Gyógyszerszámlák felülvizsgálatá­
val Nuszbaum László, Budapest, I., Attila-utca 12. sz. 
alatt, foglalkozik. — Sorsjegyekről jövő számunkban Írunk.

Szeres Dávid. A pert mielőtt megindítaná, jobb meg­
gondolni, mert azután késő. Mi nem ajánljuk a perindí­
tást, mert ha nyer is — nincs benne köszönet.

A ,Független Újság' szerkesztésére felügyel: 

RUBINEK GYŰ LA, országgyűlési képviselő,
a Gazdasági Bgyjallluliik Országúé Szövetségének titkára.

Élelmi cikkek nagybani árai a központi 
vásárcsarnokban.

Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó szövetkezete jelentése
1904. január 23.

Budapesti központi vásárcsarnok árai.
Husnemüek: marhahús 113—130 K., helybeli borjúhús 

110—13J K., vidéki borjúhús 90—110 K., sertéshús 112—120 K., 
szalonna friss 130—140 IC., szalonna, sózott 126 — 128 K., szalonna 
füstölt 130—136 K., szalonna, olvasztani való 136—140 K., háj 
140 —144 K., sertészsír 136— 140 K. Bárány párja 12—28 K.

Füstölthus: (vidéki) kg.-ja V60—VSO K., hazai sonka 
V60—2 K., szalámi 3—3'20 ÍC.

Vad : nyúl drb.-ja 2-30—2-40 K„ fogoly — •----- K..
fáczán 2-50— 3'20 K., szalonka 2—2'30 K. drbonkint. Fenyő- 
madár kötegenkint —"80—1'— K.

Baromfifé ék : élő tyuk 2------3'— K„ rántani való csirke
2- 20—2 • 80 K., sütni való csirke 1" 80—2-80 K., kacsa, sovány
_•---------•— K., hízott 4—0 •—K , lúd, hízott 12’------16"—K.,
pulyka, sovány 6 — 8----- *— IC., hízott 10—12 * K., páronkint.
Vágott hízott' liba 1-28—V 36 K., vágott hízott kappan, kacsa 
cs pulyka 1 • 30—1'40 IC. kg.-kénb

Teavaj: (czentrifugál) 1 ’90—2"— K., főzővaj 1'50—l'OOK. 
kg.-ként. Tehéntúró kg.-ja 10—20 fillér.

Zöldségfélék: Burgonya (vaggonáru) sárga 340—380 k.,
rózsa 1. 320—360 K., kifli-----------K. 100 mm.-ként. Hagyma
50 kg.-os zsákokban zsákkal együtt '----- ' mm.-ként. fehér
burgonyái válogatva, rothadás és íéregmentesen, melyben a leg­
kisebb ' tyúktojás nagyságú, egy külföldi ezég keres megvételre 
300—820 koronáért vasútállomáson waggonját. Az eladást a 
szövetkezet készségesen közvetíti.

Gyümölcsfélék: szöllő —•— fillér kg.-ként. Alma, válogatott, 
elsőrendű áru (aranyparinen, ranett, Jonathan, Törökbálint stb.)
ISO------80-— K.. másodrendű alma — •-------- •—K.,harmadrendű
apró áru —•-------- •— IC. métermázsánkint. Körte, elsőrendű
—  -------- •— K., másodrendű —"----- -—"— K. métermázsánkint.

Méz: pergetett akácz 0'90—1-10 K., hárs 0"80 1" K. 
kg.-ként. Gyümölcsíz 2’— K. kg.-kint, szárított gomba 2-40—4- —
kg.-kint. Mák (kék)-------- fillér kilónként. Sajtok : Romadour
-------- , dekagrammos téglákban-------- fillér, grói--------------
IC. kg.-ként, juhsajtok-------------- IC. kg.-ként.

Tojás : bácskai 80—82 K.,_ erdélyi apróbb áru 77—79 K. 
ládánkint. (1440 drb.) Apadt 70—74 K„ meszes: 66-68 IC.

Budapesti piaczi árak.
eBBeua. (Árak métermázsánként értendők.) Buza 08'40 - 08'40 

K. Bűze 7-— K-tól 7-70 K-ig. Árpa 5'5) K-tól C"— iC-ig, jobb 
minőségű 6 20 K-tól 6 40 K-ig. Zab 5 70 K. Tengert 4-90 K.

Liszt ára iOO kg.-kéut.
Sz. 0 _ 1__ 2___3_______4____ 5_____6____ 7 8

K 13-40 12 90 12'20 11 "80 11 '40 1 l'lö 10'30 9'70 6'—
Takarmányvásár. Réti széna 4sC—600 fillér, muhar 520 — 640 

fillér, zsupszalma 250—280 fillér, aloraszalma 220—240 fillér.
Sertésvásár. Elsőrendű 362—393 kg. nehéz 118—22 fiiér, 

260—280 kg.-mos 04—100 fillér, öreg 30U kg.-on tub 96-100 
fillér, szerb 95 — 98 fillér.

Marhavásár. Következő árak jegyeztettek: Hízott magyar
ökör jobb minőségű 67------7a-—, középminőségü 62’——66 —,
alárendelt minőségű magyar ökör 55'-----58-—, jobb minőségű
magyar és tarka tehén 64'----- 72 00, magyar tehén középminőségü
54-------62 00, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 44- — ,
54-00, szerbiai ökör jobb minőségű 60-----67'—, kivitel — —,
középminőségü 54"-----60"—, szerbiai bika 44-------58- , Szerbia
bivaly 40-—48.—, kiv. 50"— koronáig métermázsánkint élősúlyban 
Élő borjú-------- K.

A „Szeiit-Antal“ eztóstaczél-kaszagytir, melynek egyedüli és kizárólagos szétktildője és elárusítójaMMHi A „SZeni'Aiiiat rzusintíti—J

oiil* kJ Ó S S S f, So KCl O g ^-S sill, 2S. szám
...... z„..I és díszoklevéllel lett kitüntetve. — IOO koron.lt fizet annak, ki egy más gyárból eg?

ki„l ,,w“?on' k'“'1. ^ 1“ oo sorinál“ct annak, a ki 1UU drb „Sohr Szent-Antal“ czüst-aczél kaszái közül 5 rosszat
j* kaszat akar maginak besz rezni, az addig kaszát senkitől ne vásároljon és ne rendeljen,

micr ffinti hírneves czégtől képes árjegyzéket nem _____________
LULL Ciumuuiim. ~ ~------------------•»
mig fenti hírneves czégtől képes árjegyzéket nem 
kér, melyet az bárkinek ingyen és bérmentve 

hűid.
Mindenki hérjen ürjegryzéhet egy levelező­
lapon. — A téli hónapok legalkalmasabbak meg­
rendelőket gyűjteni. Gyűjtőknek kedvezmény. — 
Teljes jótállás 1 — 10 drb rendelésnél 1 drb ingyen ! 
Lelkiismeretes kiszolgálás ! — Több ezej köszönő­
levél és utánrendelés áll az érdeklődőknek ren­

delkezésükre.
jótállássalborotvagyémánt
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liflYTQN $ SHUTTIiEWORTH
BUDAPEST, Váczl-körút 63. szám "(ö)

«IUI « legjotlnywibb árak mellett eJinlUtnek:

íocomobll és gőzcséplőgép-készletek 12 i4„6i<,
•nlmikaialoeók, Járgány-caípldeépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták 

konkolyozók, kassáid- és aratdgépek, szénagyOJtök, boronák,

„COLUMBIA-DRILL“ legjobb sorvetőgépek, Planet Jr, kapáiéit,
ezecskarágók, réparágók, kokorlcza-morssoldk, darálók, 

őrlő-malmok, egyetemes aczél-ekék, 2- áe 3-vaen 
ekik áa minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek

Sürgönyczim : Consum, Budapest. Telefon : 25—02.

Magyar Élelmiszer-Szállító Részvény-Társaság
Budapest, VII. kar., Kerepesi-út 20. szám.

ÜZLETÁGAK:-------

Szállítási osztály : baromfi-, tojás-, vad-, vaj-, gyümölcs- és föze- 
lékküldemények után, ha a társaság neve alatt kerülnek feladásra 
jelentékeny szállítási kedvezményeket folyósít. A szállítmányo­
zásra vonatkozó mindennemű kérdésekben (fuvardíjak, útirányok
stb.i készséggel nyújt felvilágosítást. ■ '........ i—.. —
Kiviteli osztály : A társaság berlini fiókja mindenféle élemi czikkek 
bizományi értékesítését elvállalja. Az árukra előlegeket is folyósít. 
Sertssbizományi osztály : A ferenezvárosi sertésvásáron elvállalja 
hízott sertések bizományi értékesítését. ■ —wrm.......

Közelebbi értesítéseket a társaság igazgatósága ád. ---

A “Lóhere” védjegyű

Thomas-Salak
a legjobb és legolcsóbb

foszforsavtrágya
^DJEG^ az összes kalászos, lóhere, takarmány és kapásnövény,

kerti vélemény alá, valamint rét és legelő, főleg komló és szőlőkre.
Ezen thomassalak hazánkban, a legutóbbi években eszközölt ti ágyA- 

zási kísérletek alkalmával, kizárólag kitűnő eredményt mutatott fel.
Csak a “LÓHERE” védjegyű tliomassoluk származik a 

csehországi Thomnsmttvekből.
A isi «Lppp” védjegy kezességet nyújt az áru föltétien tiszta- 

LUÍIvl v sága, idegen anyagoktól való mentessége és leg­
nagyobb mérvű oldhatósága tek ntetében.

Árajánlatok, szakiratok és bármely irányban kívánt felvilágosításokkal 
készséggel szolgál a

Csehországi Tliomasmiivek eladási irodája, Becs.
Vezérképviselője Magyarországon :

I IVIaro/e 11 buPapest, vl, I■ .TM. <1-1 l. ACII Torez-korut ag. sz, I

URL REZSŐ
sertésbizományos

— Budapest
József-korút 22—24.

Sertéseket
sovány és hízott 
állapotban és leg­
magasabb napi ára­

kon értékesít.

I’íirisi viliigrki.lllitäs „<*ran«l l>rixí* 1900.

KW1ZDÄ-1'* korneuburgi marhatáppor
állatorvosi diäte tikul szer lovak, 
marhák és juhoknak. Közel 
ötven év óta a legtöbb istállók­
ban használatban van étvágy- 
hiánynál, rossz emésztésnél 
valamint a teheneknél a tej 
javítása s u tejelőképesség 
fokozása czéljából, a lenti véd- 

jegygyel a valódi.
Ügy doboz.... 1 H 40 till. 
Fél ,, — ,, 70 ,,

Árjegyzék ingyen és 
bérmentve.

Főraktár:

Kwizda Ferencz János cs. és kir. osztr - 
magy. kir., román 

bolgár herczegi udv. szállító, kerületi gyógyszerész
Korneuburgban, Becs mellett.

1 Szecskavágó és répavágó-gépek
FI k^zi és erőműhajtásra.

KÜHNE E,

Burgonyamosó- és osztályozó-gépek
t’asali-lélc ssabadalinazott i'rolu.j t.isii. valamint egyes 

és kettős tengert morzsolok, kézi hajtásra.

,.Rapid--darálók. Takarmány-füllesztök.
Teljes takarmánykamara - fe Iszerelések,
melyek sok évi tapasztalatok alapján, a helyi vi­
szonyokhoz mérten, díjmentesen szervezteinek,

legjobb szerkezetben és gondos kivitelben szállíttatnak

hazánk legrégibb ll/í A fi A MTV * IT sk Főraktár:s.záa.ASt sétsyto i.t.i M U 51/N M N. I BiÉpestJIJáczi-Mrnt571a.
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TIZEDIK ÉVFOLYAM.
Egy magyar ember sem nélkülözheti a legolcsóbb és legjobb

magyar heti újságot, a
r•e

FÜGGETLEN ÚJSÁG
társadalmi és mezőgazdasági képes hetilapot,

a „Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének“
hivatalos közlönyét a magyar gazdák számára.

Felelős szerkesztő: SZILASSY ZOLTÁN, az orsz. magyar gazd. egyesület titkárja.
Földbirtokosok, bérlők, gazdatisztek, kisgazdák, iparosok és 

magánzók egyaránt haszonnal és élvezettel olvashatják

a „FÜGGETLEN UJSÁG“-ot,
a magyar gazdaosztály Igaz barátját.

8löfizetési ára: &i]tj évre 6 korona, félévre 3 korona.
A „Független Újság“ a magyar polgári osztály, kisgazdák, kisiparosok érdekeiért küzd, 

és a tisztességes munka mogvédelmezését sürgeti. Gazdasági estikkel a folytonos tökélete­
sedésre adnak útmutatást, szépirodalmi közleményei a szív nemesítésén, az elme szóra­
koztatásán kívül, a valódi magyar nemzeti szellemnek és vallásos iránynak istápolását 
és terjesztését tűzték ki feladatuknak.

Á „FÜGGETLEN UJSÁG“-ot a legelső magyar Mi Írják. 
Szépirodalmi részének munkatársai: Bársony István, Geriet/ Szevér, Hegedűs András, 
Magyar Gyula, Péterfy Tamás, Petras Jenő, Pósa Lajos, Szilassy Czézár. Lapunk 
szövetkezeti és gazdasági részének munkatársai: Balogh Elemér, a «Hangya» vezér- 
igazgatója, Boly Kálmán, urad. kasznár, dr. Bernát István, közgazdasági iró, Czájlik 
István, földmives isk. igazgató, Cserháti Sándor, gazdasági akad. tanár, Csernay Ödön író, 
Hajdú István, uradalmi kasznár, Hossza Albert, földmivelési iskolai tanár, FLreblay 
Emil, m. kir. állattenyésztési felügyelő, Jankó Szilárd, Jeszenszky Pál, orsz. magy. gazd. 
egyleti titkár, Kerpely Kálmán, gazd. tanintézeti tanár, Löherer Andor, közgazd. iró, 
Monostori Károly, állatorvosi akad. tanár, Praznovszky Ágost, urad. kasznár, Rovara 
Frigyes, urad. igazgató, Rubinek Gyula, országos magyar gazd. egyes, zr.tkár, K. Ruffy 
Pál. uradalmi főtiszt, Sporzon Pál, gazdasági tanint. tanár, Stanehich Béla, az Országos 
Központi Hitelszövetkezet ellenőre, Száhlender Gyula, urad. építészeti intéző, Szalay 
János, m. kir. állattenyésztési felügyelő, Szilassy Zoltán, o. m. g. e. titkár, Sztankovics 
János, gazd. tanint. tanár, Wimmer Károly, a „Borászati Lapok“ v. t. szerkesztője.

A „Független Újságíí képeit a legelső magyar 
művészek készítik.

Levélszekrényében minden kérdésre megbízhatóan és pontosan válaszol.

A Újság1 olcsóságával (egész évre 6 korona 
félévre 3 korona) főleg a szerényebb

viszonynak igényeinek felel meg, de a legkényesebb igényeket is kielégíti.
Előfizetési pénzek a kiadóhivatalba, (Epést, IX., Üllői-ut 25. Köztelek) küldendők.
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1902. évi forgalom 28,000 bál. —
Felhívjuk

a t. ez. gazdakőzőnség
fljfyelmét

a budapesti

e*oeoeo#oeoeo#oto#oeotoeoK>otoeoeotoKe

melyek minden évben Julius és szeptember 
hónapokban tartatnak meg.

Az aukeziókra felküldött és .Gyspjuárveréi! vállalat Buda­
pest, Dunaparti teherpályaudvar* czimzett gyapjuküldemények 
a M. Á. V. összes vonalain tetemes dijkedvezménytisn, 
valamint Ingyen raktározásban részesülnek. Bejelentéseket 

elfogad és mindennemű felvilágosítással szolgál-
GyapjaárvcrésJ vállalat

HELLEB E s Társa
Budapest, V., Erzsébet-tér 13. sz,

Alfa-Separator

BUDAPESTEN
Iroda es gy árti'lej) :

VI-, IA »IH-1 T( /A 11.

Tejgazdasági gépgyár
x

^■******.*******.^4**.44444*4***4*.*.**.ít*.4*íi*n

Árjegyzékek, tervek és költségvetések díjmentesen.

HT Alfa Laval Separatoraival 
eddig több mint 550 első 
dijat nyertek. — Évi gyártás 
körülbelül 60000 darab.

KDRCZ LIPÓT ÉS TÁRSA
V photoczlnkograJJal mülntézete . .
y Rndapest, VIII., Szentkirályi-u. 13. y/
\f KÉSZÍT: -______ _________  W

mindennemű nyomtatványhoz szükségelt

CLICIIBSET
Chemigrafia, chromotypia, photo- (auto)- 
typia, fametszet stb. utján. Térképek, terve­
zetek. alaprajzok photoiithograliailag leg­
szebben, legolcsóbban sokszorosittatnak

Vidáü mearEDűelssclí pontosan és jutányosa]] («Meinet
****4444444444444444444444444444444*. 44~i

Gazdák Biztositó Szövetkezete
BUDAPEST, Vili., Baross-utcza 10. az., II. em. 

az Országos Magyar Gazdasági Egyesület
agy is mint a

Gazdasági Egyesületek Orsz. Szövetsége
Alakult 1900. erkölcsi támogatásával

Biztosítéki alap :
Alakult 1900.

Kormány hozzájárulásával...................... 40«) 000 — kor
ÁlafIÍIuU?0k............................................................. • 1,268Í12o!— kor!
Tartalékok............................................................................. 190.400.30 kor.

„ . . . „IX , Összesen . . 1^58.620.30 kor!
f s0„ér1 f”1Ő8l°8- ............................................................. 90.349.- kor.

aiktoslUlNohnt elfő*:».! tűz. *m Jégkár ellen, .„ry„ziutén az 
ember *lvl#re különféle niti.lozutok szerint.

. „ inni eÍefe«űí6u/í,e^ H ^estositott tagok dijarányukban részesülnek
es az 1901. évi Uzlutfeleslegbol úgy a tűz- mint a jégkár ellen biztosítva 
volt tagok 4°/o-os díj visszatérítést kaptak.

Biztositósi ajánlatok benyujtandúk közvetlent!! vagy a képviselők köz­
vetítésével. Nyomtatvány nyal és felvilágosítással minden irányban kész­
séggel szolgál .z Igazgatóság.

Stassfurti kainitot
káli = 33-34% kénsavas káli tartalommal, ______

Stassfurti kálitrágyasót
szavatolt 40°/o tiszta káli = 74-76% kénsavas káli 
t .rtalommal, —-______ _______________ _______ ___

SZUPERFOSZFÁTOT,
i-kálit lÉMaylrágyázásra)

továbbá mindennemű egyéb------------ -------------------------- -

Műtrágyaféléket, azonkívül —
Ró«nál!l«vn|| (98—99%) elismert kitűnő minő-
■ lCCydlIUZDI ségben szálüt a -----------------

uHunaária” m“*pa9yai kénsav- és vegyi-ipar 
® -----------részvénytársaság ■ -

EEEEESEE Budapest, v., fürdő-utcza b.
EEEEEEEE

'Pátria« irodalmi- és nyomdai részvénytársaság, Budapest, (Köztelek.)

- ■


